



小手拉大手 家校齐联动 五万名孩子携手家长推进创卫工作

本报讯 日前，记者从市六创办了解到，市六创办、市创卫办、市教育局联合在永定区和武陵源区城区中小学范围内开展“小手牵大手 家校同步走 共创国家卫生城市”主题活动，将宣传的触角延伸至校园，再通过校园影响家庭、社区，进一步巩固前阶段的创建成果，全力推进创卫工作。

主动做好门前三包，把自己家里扫干净、摆整齐、扮漂亮。7月4日，永定区、武陵源区城区学校将倡议书和放假通知书一并发给全体学生，同时，将倡议书电子版通过班主任转发至学生家长微信群，供学生家长阅读。全市共为32所学校5万余名学生发放了倡议书，倡议学生和家长积极参与到创卫活动中来，当好“三员”，即宣传员、创建员和监督员，动员、带领家人、朋友、同事、邻居共同参与创卫，影响和带动身边的人遵守社会公德，树立环保意识，扩大创卫宣传覆盖面，进一步掀起创卫热潮。

孩子们不仅是在校园内开展创卫知识宣传，还走上



街头，将创卫的理念带给更多人。市民族中学、张家界敦谊小学等学校要求学生假期积极参加创卫实践活动，写一篇暑期社会实践心得体会，秋季开学后，学校将开展优秀作品征集活动，并进行评选表彰。

崇实小学南校三年一班的张喆睿和他的同学成立了一支10人组成的社会实践笋芽小分队，当起了一名“编外”创卫创建员。7月27

日，孩子们和官黎坪环卫所环卫工人开展了“小手牵大手 家校同步走 垃圾分类”社会实践活动，帮助环卫工人清扫街头，了解环保和垃圾分类知识等。今天和环卫叔叔阿姨们一起劳动，掌握了不少环保和垃圾分类的知识。他骄傲地说，回家之后，他会跟妈妈讲解垃圾分类知识，让妈妈又把相关知识教给她的朋友，带动家人一起做好垃圾分类。

参与活动的家长胡琦笑着说：从小孩抓起，带动家庭，要为这次的活动点赞。

教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会。市六创办副主任田胜军说，城区5万多名学生，以一名学生带动2至3名家长及亲属，他们能够带动的居民数可以达到近20万，做到了城区基本全覆盖。

在他看来，通过“小手拉大手，大手带小手”的家校社联动方式，实现1乘以N方式，把学校卫生健康教育延伸到家庭和社区，可以带动家庭、社区共同参与创卫工作，共同爱护我们美丽的家园。

下一步，我市将持续开展“小手拉大手”等形式多样的系列活动，进一步督促检查各学校开展活动情况，继续以创建国家卫生城市为契机，提高市民的幸福感、获得感、满足感，让市民更幸福，环境更优美。

（本报记者 唐晴
通讯员 许杰）

天门小学神鹰航模队 全国竞赛再创佳绩

本报讯 8月6日，笔者从张家界天门小学获悉，该校参加第21届“飞向北京 飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动总决赛获得好成绩，斩获了1金1铜两枚奖牌，共获得12个一等奖，4个二等奖，4个三等奖。

近年来，随着天门小学第二课堂活动开展的不断深入，越来越多的学生爱上航模，爱上了科技体育运动。天门小学“神鹰”航模队南征北战，参加了国家、省、市、区各级比赛十数场，每战必胜，成为学校的一支品牌战队，培养了大批科技体育运动人才。同学们训练刻苦，比赛劲头十足。他们利用每天课余时间积极参与训练，甚至寒暑假也从未间断。比赛中也出现了许多困难，最终克服困难取得佳绩。

（刘大春 杨芳）

市文旅局领导调研枫香岗乡 中心学校体育工作

本报讯 8月1日下午，市文化旅游广电体育局相关负责人来到永定区枫香岗乡中心学校调研学校体育工作。

调研组一行来到学校，观看了篮球队员们训练情况，并提出尽快落实训练篮球场提质改造工作，在汇报会上鼓励全校师生继续发扬体育精神，克服困难，再接再厉，取得更好成绩，并预祝学生全国联赛取得胜利。

近年来，永定区枫香岗乡中心学校大力推行素质教育，学校教育教学有了很大发展。学校非常重视体育工作，走“以体育人”的办学理念，做到篮球训练普及全校，篮球竞技提高学生水平，磨炼学生坚韧不拔意志，篮球比赛成绩喜人。在2019姚基金希望小学篮球季湖南赛区活动中，枫香岗中心学校小学生篮球代表队以大比分五战全胜的战绩获得湖南赛区冠军，强势打入全国争霸赛。学生参赛事迹湖南卫视给予专题报道，学校学生篮球队将于8月12日至8月18日代表湖南省参加全国姚基金希望小学联赛。

（通讯员 覃太平）



▲ 8月1日，慈利县零阳镇城西中学党支部带领全体党员来到花垣县十八洞村，开展“党建+教育”主题党日活动。

（通讯员 于翔）



◀ 日前，在慈利县江垭镇龙台村留守儿童之家，来自吉首大学“情暖童心”精准服务社会实践服务团的爱心志愿者们和留守儿童一起动手包饺子，孩子们边学边包，气氛温馨而活跃。（郭德一 田恬）

酷贝拉亲子乐园进驻慈利 预计明年试营业

本报讯 8月5日，酷贝拉亲子乐园进驻世纪新城壹方商业广场3楼，总占地面积约8000平方米，项目将在2019年8月下旬设计完毕，预计2020年开始试运营。

据悉，位于长沙的湖南酷贝拉成立于2009年12月，

其宗旨是以寓教于乐，量身为3-15岁青少年打造的中国第一家体验城，目前已成为全中国体验式教育的翘楚。团中央还为基地进行了“中国青少年体验教育基地”授牌，2018年，湖南酷贝拉原

创团队还与湖南卫视签约的9大电视节目IP在线下的体验式素质教育场馆落地建成。

（通讯员 黄岳云 张道东）